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石景山区 2018—2019 学年第一学期六年级期末试卷 

数 学 

学校                    班级                姓名                 

一、直接写出下面各题的得数。（本题共 5分，每小题 0.5分） 

 
2

3
 ×

1

2
 ＝       

3

10
 ×

5

6
 ＝       

1

2
 ÷

1

8
 ＝       18×

7

9
 ＝        

4

7
 ×0＝    

 
5

6
 ÷

5

6
 ＝       

2

7
 ×3.5＝       

7

10
 ÷

1

5
 ＝       

3

7
 ÷6＝        1÷

4

5
 ＝ 

二、填空。（本题共 20分，每小题 2分） 

⑴ 
7

9
 的倒数是         ，8 的倒数是         。 

⑵ 把
1

6
 ：

2

3
 化成最简单的整数比是         ，比值是         。 

⑶ 
1

2
 ＝4÷      ＝      ﹕10＝       %。 

⑷ （如右图）小明家在学校的      偏            度方向； 

体育馆在书店的      偏            度度方向。 

⑸ 选择适当的百分数填空（不能重复选择）。 

     65%        100%     70.6%     35% 

    ① 地球上海洋的面积约占地球表面积的          。 

    ② 王师傅加工一批零件，已经完成了          ，还剩         没完成。 

⑹ 一个圆的半径是 3 厘米，这个圆的面积是         平方厘米。 

⑺ 一杯由咖啡和牛奶调配的饮品共330毫升,咖啡和牛奶的比为2:9。这杯饮品中咖啡有 

           毫升，牛奶有         毫升。 

⑻ 修一条路，如果一队单独修，需要15天，如果二队单独修，需要10天。现在两队合

修，         天修完。 

⑼ 小丽把一个周长是c，半径为 r 的圆平分成16等份，拼成了 

右面近似的平行四边形，它的底是        ，高是        。 

⑽（如下图）在大圆中画4个相等的小圆，其中大圆周长是25.12厘米，那么阴影部分的

周长是         厘米。 
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三、选择正确答案的序号填空。（本题共 20分，每小题 2分） 

1. 在
23

7
 、3.14、π、31.4%中，最小的数是（    ）。 

A. 
23

7
          B. 3.14          C. π        D. 31.4%  

2. 李老师下载一份文件，下图中阴影部分表示已经下载了 75%的是（     ）。 

 

 

 

3. 车轮的形状选择圆形，最贴切的理由是(    ) 。 

   Ａ.圆的周长是直径的π 倍        Ｂ.圆是曲线图形      

   Ｃ.圆形美观                    Ｄ.圆有无数条半径，且都相等 

4. 芳芳测得一棵大树树干的周长是1.57米，这棵树树干的直径大约是（    ）米。 

  A. 0.25          B. 0.5          C. 2          D. 3.14 

5. 六⑴班今天出勤 46 人，缺勤 4 人，求今天出勤率的正确列式是（    ）。 

       A. 4÷46×100%             B. 46÷（ 46+4）×100% 

       C. 4÷（ 46－4）×100%       D. 4÷（ 46+4）×100% 

6. “一个数除以分数所得的商，一定比被除数大。”能说明这句话是错误的算式是（    ）。 
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7. 已知“桃树棵数×（1－
1

3
 ）＝杏树棵数”。下列线段图中，图（   ）正确表示了桃

树棵数和杏树棵数之间的关系。 

 

 

8. 把一根铁丝截成两段，第一段长20米，第二段占全长的20%，两段铁丝比较（    ）。 

  A. 第一段长     B. 第二段长      C. 同样长      D. 无法比较 

9. 刘飞家上月的总收入是 8000 元。他根据实际情况绘制了分配统计图。 

从图中可以看出，娱乐费用约是（     ）元。 

  A. 800          B. 1200           C. 2000        D. 4000  

10. 下面四个情境中的比可以用2:3表示的共有（     ）个。 

 

 

 

 

 A. 1            B. 2              C. 3           D. 4 
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四、脱式计算，你认为怎样简便就怎样算。（本题共18分，每小题3分） 
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五、按要求解答。（本题共 7分，第⑴小题 3分，第⑵小题 4 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

六、解决问题。（本题共 30分，第⑴小题 4分，第⑹小题 6 分，其余每小题 5分） 

1. 某种钙片一盒共200克，所含成分如下表，这盒钙片中含钙多少克？ 

   

 

 

 

 

2. 北京地铁 10 号线目前是北京地铁系统中最繁忙的线路，其最高速度是 80 千米/时，

比中国最早开通的北京地铁 1 号线的最高速度快
1

15
 。请你算一算，北京地铁 1 号线

的最高速度是多少？ 

                                     

 

 

⑴ 画图表示
1

4
 ×

2

3
 的过程和结果。 ⑵ ① 下图中牡丹园位于中心广场（   ） 

偏（   ）30°方向，距离大约是 200米。 

 ② 梅园位于中心广场东偏北 20°方向、距

离大约是 300米，在图中标出梅园的位置。 
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3. 街心花园要修建一个如图所示的花坛，花坛由4个半径2米、圆心角45
°的扇形组成。

这个花坛的面积是多少平方米？ 

 

 

 

4. 中国农历中的“冬至”是一年中白天最短，黑夜最长的一天。这一天北京的白天与

黑夜的时间比是 3:5。“冬至”这一天北京的白天有多少个小时？ 

 

 

 

5. 阅读下面信息，解决问题。 

 

 

 

 

 

  2018年张阿姨家的消费总支出大约是9万元，其中食品支出大约是3万元。 

  请问张阿姨家的生活水平是怎样的？（百分号前保留一位小数） 

 

 

 

6. 学校的植物小组种植了四种蔬菜，有黄瓜、西红柿、朝天椒和茄子。植物小组的赵

老师将蔬菜种植的情况绘制成下面的统计图。 

⑴ 请根据下列信息将图例和所缺的百分数填完整。 

黄瓜的种植面积是茄子的 2 倍； 

种植面积最大的是西红柿。 

 

 

 

 

⑵ 种植黄瓜的面积比种植朝天椒的面积多 18 平方米，学校的植物小组种植这四种蔬

菜的面积分别是多少平方米？ 

 

 

 


